

国家技术转移东部中心盐城分中心开园

本报讯(记者 孙欣)1月9日,国家技术转移东部中心盐城分中心开园暨沪盐科技成果“直通车”活动启动仪式成功举办,上海科学技术交流中心党委书记王震,副市长祁从峰出席并致辞。

王震表示,上海科学技术交流中心将深入推动高质量科技成果与企业创新需求精准对接,做好专业化人才培养,搭好技术市场对接桥梁,期待国家技术转移东部中心盐城分中心能够充分发挥在成果转化、人才培养等方面的优势,为盐城乃至长三角地区的科技创新和产业发展创造新机遇。祁从峰表示,盐城分中心建成开园,既是深化沪盐科技合作的关键一招,更是落实国家科技体制改革的生动探索,必将有效促进科技创新与产业创新深度融合,为盐城全力承接上海“五个中心”溢出效应,积极参与长三角科技创新共同体建设,勇当发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”提供坚强支撑。

“青讲青听”宣讲团走进江苏医药职业学院

本报讯(记者 李林彦)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深化“青年马克思主义者培养工程”建设,引导广大青年学子在新时代新征程上奋发有为、建功立业,1月8日下午,“青讲青听”盐城市第二届大学生理论宣讲团走进江苏医药职业学院,400余名师生参加活动。

宣讲分为“与榜样同行”“赴时代召唤”“让理想飞翔”三个篇章,通过9组青年宣讲人“青年人讲给青年人听”的方式,沉浸式学思想、悟理论、强信仰,以一个个生动感人的事迹彰显铿锵信念理想、展示拼搏奋斗模样。以动人心弦的宣讲,号召青年用奋斗擦亮青春底色,为全面推进中国式现代化盐城新实践、勇当全省发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”贡献青春力量。

“活动很有意义,党的创新理论深入人心,有利于启发高校做好理论宣讲和学生思政工作。”该校医学院党总支副书记王小波表示,将充分发挥榜样作用,引领学生为服务地方基层卫生事业贡献力量。

该校学生会主席徐悦表示,此次宣讲活动不仅是倾听,更是心灵的洗礼,让自己在活动中找到了青春旅途的同行者,而且汲取了奋进的力量,今后将以更加饱满的热情迎接生活中的挑战。该校学生顾朔说:“宣讲活动点燃了青年大学生心中的奋斗之火,我们会继续追逐梦想,以实干担当时代重任。”

“马王堆”来盐城啦

市博物馆联手湖南博物院推出文物精品展

本报讯(记者 陈雪峰)盐城市博物馆携手湖南博物院,于1月中旬共同推出《汉·无极——马王堆汉代文物精品展》。

1972年至1974年间,在湖南长沙马王堆,考古工作者先后发掘了三座西汉古墓,这一发现震惊了世界。其中一号墓中出土的辛追夫人遗体,历经千年而不腐,其保存状态之好,堪称世界考古史上的一大奇迹。出土的大量珍贵文物,勾勒出一幅西汉贵族生活的图卷。

《汉·无极——马王堆汉代文物精品展》将展出马王堆汉墓出土的精品文物,再现食不厌精、琴瑟和鸣、罗绮丽裳的场景。据考古专家研究,辛追夫人葬素不忌,尤其喜爱“羹”。她特别爱猫,马王堆汉墓出土的大量器具上印有狸猫的图案。

据了解,《汉·无极——马王堆汉代文物精品展》已经搭好了时空隧道。T形帛画、彩绘漆棺等珍贵文物,将带领大家了解汉代人如何通过墓室布置和随葬品来表达对天国的想象和对永生的渴望。

市九届人大常委会第二十六次会议召开

(上接1版)要按照市委的要求,高度重视、精心准备,全力以赴、认真负责,做到责任再明确、工作再细化、措施再落实,确保各项工作有序进行,确保大会圆满成功。

又讯 1月9日下午,市九届人大常委会第四十九次会议召开,会议讨论了提请市九届人大常委会第二十六次会议审议的相关事项,听取了市政府关于2025年市级预算编制情况和市人大财经委关于预算初审情况的汇报。

以担当诠释忠诚 以实干守护平安 矢志不渝做党和人民的忠诚卫士

(上接1版)面对艰巨而繁重的任务,全市广大人民警察要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神和省市委决策部署,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,坚持和发展新时代“枫桥经验”,深化新型警务运行模式,强化社会治安整体防控,积极有效化解矛盾纠纷,重拳出击打击各类违法犯罪,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,为推进中国式现代化盐城新实践提供安全保障。市委、市政府将一如既往重视关心人民警察工作,全面落实从优待警各项措施,不断提升人民警察队伍职业荣誉感、自豪感、归属感。

市委常委、市委政法委书记杨雪峰,副市长、市公安局局长谢继步,市中级人民法院院长李江蓉,市人民检察院代理检察长胡昀晖,市政府秘书长徐宁建参加。

“讲文明树新风”公益广告

盐城马拉松报名通道开启
众多跑友反响热烈

本报讯(记者 陈雪峰)1月9日10时,2025盐城马拉松赛报名通道开启,众多跑友反响热烈。

2025盐城马拉松赛由市人民政府主办,市体育局承办,市体育竞赛指导中心协办,将于3月底举办,赛事项目分为马拉松(42.195公里,规模4000人)、半程马拉松(21.0975公里,规模8000人)、迷你健身跑(5公里,规模8000人)。赛事奖励设有马拉松名次奖、半程马拉松名次奖和破赛纪录奖、跑团赛中赛奖。

网友east_1说:“‘一盐为定,驷马难追’,这是我为盐马写的。盐城,一座新能源之城,一个让人打开心扉的地方。希望今年能中签,跑过我家乡的角角落落,跑过四季,跑过大铜马。”网友峰哥付说:“把我急死了,终于等到你,还急得我多次打电话确认时间,宿迁、扬州都不敢报名,就怕错过家乡‘马’。”网友瓢城·剑表示:“40岁了,三月份正好回老家跑个马拉松给自己过生日。”

网友Javert则很欣喜:“一直担心会安排在4月份,与我工作出差冲突,今年竟然定在三月底,感谢组委会对我的照顾。”网友李琴琴则带着一份感情:“我很欣赏的男生是盐城的,我决定以跑马拉松的名义去他的家乡看看,让我们‘一盐为定,驷马难追’,我们盐城见。”网友Sunny.zhou充满期待:“跑步两年,跑量5000多公里,准备报名,盐城是我可爱的家乡,希望能中签。”网友陈斌则表示:“已经预订体育中心附近的酒店,期待中签。”

网友石磊说:“家乡的比赛每年都参加,每年都有进步,每年都有新鲜感!越办越好!加油!”网友



自2019年首次亮相以来,盐城马拉松便以其独特的魅力和精心设计的赛道,迅速成为国内外跑友心中的热门赛事。(资料图)

网友浩向广大跑友推荐盐城:“盐城马拉松值得去跑,是全国好评率非常高的马拉松,希望盐城马拉松越办越好,愿越来越多的人来盐城参加马拉松!我也会积极参与并宣传盐城马拉松,为家乡点赞!”

网友女儿奴说:“每一次盐马都让人印象深刻。我觉得好的东西应该延续下去,有一年盐马把各个补给站分给各个区县承办,各个区县为了办好补给站,宣传本区县,都使出了浑身力气,补给的花样层出不穷,着实让人眼前一亮。另外,本次盐马希望能有5星或者6星盐马跑者的设置。希望盐马越办越好。”

网友石磊说:“家乡的比赛每年都参加,每年都有进步,每年都有新鲜感!越办越好!加油!”网友

Alisa戴表示:“2024年我带着‘315’(意指用3小时15分钟完赛)的目标,但因受伤以‘333’完赛。希望2025年继续中签,实现破‘3’。”

网友金迎年表示:“今年再战盐城,这是我第二次盐马之旅,去年第一次参加盐马给我留下深刻印象,不论赛道还是氛围都很好。”网友西南望对盐城赞誉有加:“2023年有幸参加盐城马拉松,无论是赛事服务还是这座城市的热情度,都是见到过最好的。酒店提前准备好的早餐,赛道两旁加油的市民,还有丰富的补给,盐城真的很赞!”网友奋斗说:“家乡赛事必须支持!带上我的北京妹妹和福建弟弟,跑步让我们有缘走在一起。感恩遇见,一起跑盐马,看风景、品美食,大美盐城欢迎你们!”



2025“水韵江苏·欢欢喜喜过大年”冬季文旅消费促进活动在盐正式启动

(上接1版)全省13个设区市文旅部门负责人现场向游客代表赠送福字,发出“水韵十三约 赠福迎新春”的邀约,盛情邀请线上线下广大游客到“水韵江苏”感受过年的喜庆氛围。

活动现场还发布了“2023—2024江苏文旅消费热力观察优秀案例”,金陵小城·燕集里等15个“人气

目的地”,九龙口淮剧小镇等15个“热门新场景”,“盐城淮海海外宣传”等10项“传播热事件”,“盐城文旅消费券发放和景区暑期大中小学生免门票活动”等10项“促消费举措”入选。群舞《鹤鹿同春》、淮歌杂艺《非遗遗珍香·已巳如意》、潮燃国乐串烧《新春喜乐荟》等尽显盐城特色,尽展“水韵江苏”魅力的演出,吹响了江苏

文旅走向春天的第一声号角。

省文旅厅党组成员、副厅长李川,省发改委二级巡视员陆建康,省商务厅二级巡视员朱卫东,省文旅厅二级巡视员王洪舟,携程集团高级副总裁王伟,市委常委、市委宣传部部长陈卫红,副市长黄希别克·努尔旦,市政府秘书长徐宁建以及意大利旅游博主和游客代表共同出席启动活动。

打好反诈“组合拳” 守护群众“钱袋子”

(上接1版)根据该案侦破经验,向运营商、相关企业事业单位及公众发布安全风险提示,加强重点区域、重点部位设备的巡防,实现“以案治行业”。2024年以来,捣毁本地搭建涉诈GOIP、VOIP设备“引流”窝点23个,坚决斩断境内外电诈犯罪的勾连通道。

盐城公安开展“断卡”行动,以银行卡线索深挖“洗钱水房”,以电话卡线索深挖技术开发、涉诈引流团伙。2024年以来,核查“两卡”线索5754条,打处“两卡”人员2147名,抓获“卡头”等674人。市公安局反诈中心主任周晶介绍,反诈工作会继续把严打涉“两卡”作为重要突破口,建立健全市、县、派出所三级一体化合成快反机制,全力推进线索快查快打、案件扩线深挖,行业综合治理等工作。

盐城公安探索开发涉“两卡”打击治理智研场景,助力线索深挖工作。2024年以来,在案件办理中发现“IP”短信引流、利用彩票“洗钱”等新手法,采取发提示函,提请打击治理电信网络诈骗联席会议约谈相关部门等方式,推动通信、彩票等行业主管部门堵塞漏洞,进一步挤压涉诈

犯罪生存空间。

预警止付

营造全民反诈氛围

诈骗分子不断翻新诈骗方式,想方设法逃避打击。以往,诈骗分子会被骗款拆分至多级账户,层层转账,逃避打击,市公安局反诈中心创新搭建快速止付平台,实现3分钟精准止付。

2024年,利用快递和网约车运送现金、黄金实施的电信网络诈骗时有发生,市公安局反诈中心立即调整破案思路,从顺藤摸瓜揪出诈骗分子向第一时间找到受害者转变。2024年11月1日晚8时许,盐城市公安局反诈中心获取涉诈取现线索,第一时间与人民银行启动警银双向联动机制,开展大额取现和大额预约取现全面排查。经过12小时摸排,发现疑似受害人卓某预约取现100万元,随即派员前往劝阻。经现场民警专业讲解,成功拦截被骗资金100万元。

市公安局反诈中心依托劝阻平台,整合预警数据,精准研判潜在受害人,第一时间开展见面、电话劝阻工作,同时采用AI智能电话外呼等

前沿技术,自动开展前期处置工作,大大提高预警劝阻效率。

盐城某快递公司员工及时将客户寄送黄金的线索提供给公安机关,将被骗黄金拦截,为客户挽回损失10万元;网约车司机徐先生及时将客户放在车上的可疑包裹交给公安机关,为客户挽回损失14万元;货拉拉司机肖师傅开着自己的车将客户要运送的一箱“苹果”送到了公安机关,为客户挽回损失2万元……经过持续多年的反诈宣传,群众反诈意识不断提高。

目前,盐城公安针对快递物流人员和网约车司机开展反诈宣传,切实消除风险隐患。同时,联合相关部门发布《关于进一步加强防范治理电信网络诈骗犯罪工作的通知》,进一步提升防范治理能力。

岁末年初是电信网络诈骗的高发期,盐城市公安局反诈中心提醒广大群众要提高警惕,增强防骗意识,不轻信、不跟风,不贪小利,不随便加群、不点击不明链接、不泄露个人信息、不轻易给陌生人转账,遇到各种突发情况,及时向公安机关报警求助。

盐城市人大常委会人事任免决定

(2025年1月9日盐城市第九届人民代表大会常务委员会第二十六次会议通过)

任命钟卫华为盐城市监察委员会副主任。

任命胡昀晖为盐城市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员。

任命丁煌为盐城市第九届人民代表大会法制委员会副主任委员。

任命张林海为盐城市第九届人民代表大会社会建设委员会委员。

任命朱亮为盐城市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员。

任命钱亚祥为盐城市人民检察院副检察长。

任命孟庆松为盐城经济技术开发区人民检察院检察长、检察委员会委员、检察员。

免去王玉新的盐城市第九届人民代表大会社会建设委员会委员职务。

免去李锐的盐城市中级人民法院副院长职务。

免去马开鹏的盐城市中级人民法院审判员职务。

免去钱亚祥的盐城经济技术开发区人民检察院检察长、检察委员会委员、检察员职务。

免去徐蓉的盐城市人民检察院检察委员会委员、检察员职务。

免去吴斌的盐城市人民检察院检察委员会委员、检察员职务。

盐城市人大常委会

关于接受陈璐同志辞职请求的决定

(2025年1月9日盐城市第九届人民代表大会常务委员会第二十六次会议通过)

盐城市第九届人民代表大会常务委员会第二十六次会议决定,接受陈璐同志辞去盐城市监察委员会主任职务的请求,并报下一次人代会备案。

盐城市人大常委会

关于接受葛冰同志辞职请求的决定

(2025年1月9日盐城市第九届人民代表大会常务委员会第二十六次会议通过)

盐城市第九届人民代表大会常务委员会第二十六次会议决定,接受葛冰同志辞去盐城市人民检察院检察长、检察委员会委员、检察员职务的请求,并报下一次人代会备案。

盐城市人大常委会

关于钟卫华同志代理盐城市监察委员会主任职务的决定

(2025年1月9日盐城市第九届人民代表大会常务委员会第二十六次会议通过)

盐城市第九届人民代表大会常务委员会第二十六次会议决定,钟卫华同志代理盐城市监察委员会主任职务。

盐城市人大常委会

关于胡昀晖同志代理盐城市人民检察院检察长职务的决定

(2025年1月9日盐城市第九届人民代表大会常务委员会第二十六次会议通过)

盐城市第九届人民代表大会常务委员会第二十六次会议决定,胡昀晖同志代理盐城市人民检察院检察长职务。

提升本土品牌力量

(上接1版)

如今,在传承与创新中,诸如盐城老周豆干、恒盛制衣、长虹智造等由“二代”接棒的企业家,正书写着属于年轻一代的新篇;谷香园面粉、“登瀛小筑”咖啡、“君到盐城南”等众多新品牌正在开辟一条新的赛道。提升地方品牌竞争力是一个长期的过程,当全市各地都能打磨出熠熠生辉的品牌,地域经济也将在特色化、差异化轨道上稳步前行。



我言新闻客户端二维码

登录观察微信二维码

